

卡努風災災情報導

文／劉惠光

2023年8月4日星期五，卡努颱風雖未直撲臺灣陸地，並離開臺灣、朝日本奔去，但那幾天的「餘威」仍然重創本島，其外圍環流及引進之西南氣流，為中部南投仁愛山區帶來破記錄的豪大雨。土石流波及多個山區部落，以致多處住屋毀損、交通路斷、通訊斷聯，災情極為慘重！

根據氣象局統計，南投縣仁愛鄉單日累積雨量高達1,200毫米，已創下歷史新高！造成精英（都達）、春陽、廬山溫泉、親愛四個部落的住戶，受土石流災害影響。

這次颱風引進強烈西南氣流，造成南投山區近幾年來的嚴重災情——河水暴漲、橋樑沖毀、道路坍方中斷、房屋遭土石沖刷，土石流淹埋住屋並破壞農路、農田、果園。

因主要聯通道路中斷，部落住戶遭斷糧、斷水多日，又斷電、斷訊幾日，有些地方目前道路搶救與救援仍舊非常困難，唯有仰賴空投與空運物資。西區多戶信徒也於本次災害中遭受房屋、田產與農作物的損害；其中一位信徒因故罹難。



區負責人及急難救助小組
關懷罹難同靈遺族

為使眾教會了解並一同關心、代禱，茲將本次災情及各地關懷的過程簡述如下：

一、教會同靈

精英、廬山、春陽、親愛四間教會，雖有房屋遭受土石流侵入、淹埋，損失嚴重，但大多數同靈皆平安；唯廬山教會有一位林弟兄罹難。

春陽教會張弟兄為守護教會同靈的住家及村民，獨自一人於8月4日風雨強降當晚，冒著生命危險，晝夜不眠不休，用自家挖土機疏導水圳中的土石流，避免嚴重阻塞造成更嚴重的災情。此舉榮神益人，某新聞臺亦主動前往採訪報導，感謝主！

二、房屋（災害）

精英教會十三戶信徒的房屋淹水、遭土石流侵入一樓，家具毀損；一戶全毀。春陽



信徒房屋毀損情況

教會六戶信徒房屋淹水、遭土石流侵入一樓，家具毀損。仁愛教會兩戶信徒房屋淹水、遭土石流侵入一樓，家具毀損。



三、關懷、急難救助

西區辦事處第一時間得知災情嚴重，隔天安息日結束，立即聯繫區負責人及西區急難救助小組，於區辦事處召開急難災害救助會議。

會議同時設立西區急難救助小組LINE群組，並邀請總會總負責、總幹事及關懷西區之總會負責人、教牧處處負責加入，使教區與總會雙向聯繫，可以有效掌握各項災況。

教區負責人、急難救助小組，災害區域的駐牧傳道與當地教會負責人聯繫，掌握第一線災情消息。當晚雖然通訊不良，但教區卻想盡辦法取得災區的消息。同時總會與教區密切聯繫，隨時聯絡以做好實際關懷與救助工作。

西區急難救助小組多次前往受災之各教會信徒家關懷。前往關懷災區的道路因多處坍方，管制通行，必須開高底盤及四輪傳動2,500c.c的車輛，才勉強可以逆勢通行。截至目前，西區急難救助小組已全數分階段前往受災、喪家關心，並贈送慰問金。

在慰問中，受災同靈們特別感謝天父真神的保守、看顧，也感謝總會及教區急難救助小組及時的關心，得到心靈上的慰藉，並請眾教會同靈繼續關心、代禱，使善後清理與重建工作得以順利完成。

四、感謝致意

敬請弟兄姐妹為罹難信徒之遺族代禱，讓他們親自得著神的安慰與恩眷；也懇請大

家繼續為本次受災地區的同靈代禱，求主幫助他們儘快脫離困境、重建家園，早日恢復平安、正常的生活。

感謝總會、西區急難救助小組、駐牧傳道、地方教會職務會與各地教會同靈，本著主內一家的精神，給予愛心關懷與奉獻，願主紀念大家的愛心。



附記：

當發生急難需要救助時，總會即時啟動急難救助小組與教區急難救助小組，進行救助關懷。總會於2016年4月10日第二十二屆總會負責人會第三次會議第十號案，訂定本會會堂及信徒遭受災害之救助標準：

一、受災房舍關懷金發放標準：

1. 全毀：每戶發放關懷金最高十萬元。
2. 半毀：每戶發放關懷金最高五萬元。
3. 輕損：每戶發放關懷金最高二萬元。

二、人員傷亡關懷金發放標準：

1. 死亡：每人發放關懷金十萬元。
2. 受傷：每人發放關懷金最高五萬元。

三、產業受損關懷金發放標準：

發放關懷金最高二萬元。每次需災害救助時，發放經費，均由總會「急難救助專戶」支出。
(以上情形依實際狀況由救濟委員會決定)

請同靈有感動隨時可以奉獻總會「急難救助專戶」。戶名：財團法人真耶穌教會臺灣總會。劃撥帳號：00201261。通信欄註明：「急難救助專戶」，並註明奉獻收據寄送的地址！

若以銀行轉帳或匯款方式奉獻：

匯款行別：第一銀行 北臺中分行，代號007。
帳號：403-50-062077。

戶名：財團法人真耶穌教會臺灣總會。

匯款後，請通知總會財政處：

04-22436960分機1273 許姐妹。